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Die Abgeordneten zum Nationalrat Pollet-Kammerlander, Freundinnen und Freunde haben 
am 27. November 1 996 unter der Nr. 1495/J an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend Frauenforschungsprojekte gerichtet, die folgenden Wortlaut hat: 
"1 . Wieviele Frauenforschungs- bzw. Gender Studies-Projekte wurden seitens Ihres Ministe- 
riums 1994 und 1995 unterstützt? (Bitte nach Jahren aufgegliedert angeben!) 
2. Welche Frauenforschungs- bzw. Gender Studies-Projekte waren das? (Bitte nach Jahren 
aufgegliedert angeben ! ) 
3. Wieviele Frauenforschungs- bzw. Gender Studies-Projekte wurden von Ihrem Ministe- 
rium 1 994 und 1 995 insgesamt unterstützt und wie hoch ist der Prozentanteil der Frauen- 
forschungs- bzw. Gender Studies-Projekte? 
4. Wieviele Frauenforschungs- bzw. Gender Studies-Projekte wurden seit dem EU-Beitritt 
nur aus nationalen Budgetmitteln finanziert und wieviele aus nationalen plus EU-Mitteln? 
(Bitte in absoluten Zahlen und in Prozent) 
5. Wie hoch war 1994 und 1995 die durchschnittliche Projektförderung für Frauenfor- 
schungs- bzw. Gender Studies-Projekte im Vergleich zu den anderen Forschungspro- 
jekten?  
6. Wieviel wurde 1994 und 1995 insgesamt für Frauenforschungs- bzw. Gender Studies- 
Projekte ausgegeben und wieviel wurde für alle anderen Forschungsprojekte ausgegeben? 
(Bitte in absoluten Zahlen und in Prozent)"
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Zu den Fragen 1 und 2: 
Im Jahr 1994 wurden folgende 1 3 Frauenforschungs- bzw. Gender Studies-Projekte in 
Auftrag gegeben bzw. gefördert. 
- .,Sexueller Mißbrauch und (sexuelle) Gewalt - Präventionsarbeit in der Schule - Rahmen- 
bedingungen, inhaltliche Konzepte, Forderungen" 
- Forschungsauftrag zur Erstellung einer Referentlnnenliste zum Thema .,Schulische Präven- 
tion von Gewalt und sexueller Gewalt unter dem Blickwinkel des Geschlechterverhältnisses" 
- "Soziale Aspekte der Lebenssituation von Prostituierten" 
- "Überprüfung geschlechtsneutraler/nicht geschlechtsneutraler Stellenanzeigen gemäß § 2c 
des Gleichbehandlungsgesetzes für die Anwaltschaft für Gleichbehandlungsfragen" 
- "Lebens- und Arbeitssituation gehörloser Menschen in Österreich" 
Forschungsprojekte, die in Zusammenhang mit dem "Frauenbericht" in Auftrag gegeben 
wurden: 
- "Bildung" 
- "Sexualität, Fruchtbarkeit, Gewalt" 
- "Ökonomische Situation" 
- "Gesundheit" 
- "Frauen in der Politik" 
- "Weibliche Lebensformen" 
- "Frauen-Erwerbs-Arbeit" 
- "Sozialpolitik und Frauen"
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Folgende. bereits in den Vorjahren in Auftrag gegebene bzw. geförderte Forschungsprojekte 
(3) wurden 1994 weitergeführt: 
- Forschungsauftrag zum Thema "Leben und pflegen - Beratung und Koordination im Sozial- 
sprengel" 
- "Frauen im Medien- und Kulturbetrieb" 
- Forschungsprojekt "Ermordete und vergewaltigte Frauen in österreichischen Tageszei- 
tungen'. 
Im Jahr 1995 wurden folgende 7 Frauenforschungs- und Gender Studies-Projekte in Auftrag 
gegeben: 
- "Frauen im Heer im internationalen Vergleich" 
- "Sexuelle Gewalt gegen Mädchen und Frauen mit Behinderung" 
- Bericht zum Thema "Frauenhandel" 
- "Eigenständige Altersversorgung" 
- "Nebenjob Vater und Hausmann?" 
- Sonderauswertung der Studie "Die Entwicklung der Aktion 8000 im Zeitraum 1 988 
bis 1990'- 
- Forschungsprojekt "Leitlinien geschlechtergerechten Formulierens" 
Folgende. bereits in den Vorjahren in Auftrag gegebene bzw. geförderte Forschungsprojekte 
(1 1) wurden 1995 weitergeführt: 
- "Soziale Aspekte der Lebenssituation von Prostituierten"
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- Forschungsauftrag zum Thema "Leben und pflegen - Beratung und Koordination im Sozial- 
sprengel" 
- Forschungsauftrag zur Erstellung einer Referentlnnenliste zum Thema "Schulische Präven- 
tion von Gewalt und sexueller Gewalt unter dem Blickwinkel des Geschlechterverhältnisses" 
Forschungsprojekte, die in Zusammenhang mit dem .,Frauenbericht" in Auftrag gegeben 
wurden: 
- "Bildung" 
- "Sexualität. Fruchtbarkeit, Gewalt" 
- "Ökonomische Situation" 
- "Gesundheit" 
- "Frauen in der Politik" 
- "Weibliche Lebensformen" 
- "Frauen-Erwerbs-Arbeit" 
- "Sozialpolitik und Frauen" 
Zu Frage 3: 
Der erste Teil dieser Frage wiederholt die Frage 1 , der zweite Teil ist nicht verständlich. 
Zu Frage 4: 
Die oben angeführten Forschungs- bzw. Gender Studies-Projekte wurden ausschließlich aus 
nationalen Budgetmitteln finanziert. 
Zu den Fragen 5 und 6: 
In dem mir übertragenen Wirkungsbereich werden ausschließlich Frauenforschungs- bzw, 
Gender Studies-Projekte in Auftrag gegeben.
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Im Jahr 1994 wurden in dem mir übertragenen Wirkungsbereich insgesamt 3,646.620.-- 
Schilling für Frauenforschungsprojekte aufgewendet. im Jahr 1 995 4.3 1 6.267.60 Schilling. 
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